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Milí přátelé, děti i dospělí,
těší nás, že přicházíte do našich kostelů. 
Možná jste museli sebrat trochu odvahy, 
než jste vstoupili do neznámého prosto-
ru. Možná jste potřebovali sebrat odvahu, 
abyste po příkrých a tmavých schodech 
vylezli na věž, odkud je nádherný výhled. 
Zveme Vás také k odvaze vstoupit díky 
kostelu do  zvláštního ticha. Když se 
do něho ponoříme a nespěcháme, mo-
hou se s námi dít divné věci. Pocítíme, že 
jsme jen prach. Ale nejsme nicotní. Uvě-
domíme si, co vše nevíme a že život je pro nás velkým tajemstvím. Ale 
zároveň se nám ujasní, na čem v našem životě záleží. I když zůstáváme 
při zemi, máme nádherný výhled. I když je svět obrovský a neznámý, 
jsme tu doma. Ať je tahle noc nocí odvahy, objevů a setkání.

Pavel Pokorný
předseda Ekumenické rady církví,

synodní senior Českobratrské církve evangelické 

Milí návštěvníci,
vítejte v  našich kostelích, 
které se dnes otevírají nejen 
Vašim očím, ale především 
Vašemu srdci. Možná jste 
v  sobě museli překonat 
určitý ostych nebo bázeň 
před posvátným prostorem, 
který promlouvá jiným způ-
sobem než okolní svět. Dě-
kuji za Vaši odvahu vstoupit 
a  nechat na  sebe působit 
Boží blízkost. 
Pro letošní rok Noci kostelů 
bylo vybráno právě téma 
odvaha. Odvaha patří mezi 
základní křesťanské ctnosti a znamená vnitřní sílu obstát ve zkouškách 
a nezastavit se před obtížemi. Odvážný člověk se snaží vytrvat v dob-
rém, bránit pravdu a spravedlnost a nenechat se zlomit strachem. 
Odvaha však není jen velkolepý hrdinský čin, ale často to bývá tichý 
krok víry v dobro. Každý z nás touží po naplněném životě. A právě 
odvaha milovat, žádat o prominutí a umět odpouštět otevírá cestu 
ke skutečnému štěstí.

Ať je dnešní večer pro Vás příležitostí ke zklidnění a načerpání nových 
sil k odvaze žít dobré mezilidské vztahy.
Požehnanou Noc kostelů Vám přeje

Mons. Zdenek Wasserbauer
pomocný biskup pražský 
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Noc kostelů 
Otevřené brány k setkání a historii

Noc kostelů je unikátní příležitostí, kdy se jednou v roce po celé 
České republice otevírají chrámy, kostely a modlitebny. Zveme Vás 
do míst, která v běžném shonu zůstávají skrytá, a nabízíme prostor pro 
objevování víry i bohaté kultury, kterou křesťanství po staletí utváří.
Právě během této noci ožívají dějiny naší země i architektury s neví-
danou jasností. Je to čas vyhrazený pro setkání napříč generacemi 
i názory – vítáni jsou všichni, od dětí po seniory, od věřících přes 
hledající až po širokou veřejnost. Noc kostelů odkrývá příběhy lidí, 
kteří tyto památky s láskou budovali a kteří o ně pečují i dnes.

Co je dobré vědět
•	 Vstup a program: Všechny programy v rámci Noci kostelů jsou 

pro návštěvníky zdarma.
•	 Společné úsilí: Na realizaci se podílejí stovky dobrovolníků z řad 

farníků a členů místních církevních sborů.
•	 Mezinárodní rozměr: Akce je propojena jednotným vizuálním 

stylem i termínem s Rakouskem a Estonskem, zapojují se i vybraná 
místa ve Švýcarsku či Německu.

•	 Organizace: Pro oblast Prahy a Středočeského kraje zajišťuje 
koordinaci Arcibiskupství pražské. K účasti jsou zvány všechny 
církve sdružené v Ekumenické radě církví.

Letos se Noc kostelů koná již poosmnácté.

Více o jednotlivých církvích: www.ekumenickarada.cz
Odpovědi na otázky o víře a spiritualitě: www.vira.cz



Sbor Bratrské jednoty baptistů 
je nejstarším této církve na úze-
mí Česka i Slovenska. Součas-
ná modlitebna byla vystavěna 
v letech 1912–1915, kdy za Ra-
kouska-Uherska protestanté 
nesměli stavět své kostely nebo 
modlitebny s vchodem do ulice. 
Stavbu navrhl významný profe-
sor architektury Bohumír Kozák. Stavba je vzhledem k době postavena 
v secesním slohu. Nad vchodem se nachází symbol kalicha, který upo-
zorňuje, že jde o sborové místo, a navazuje na odkaz české reformace. 

Vinohradský kostel je jednou 
z nejvýznamnějších moderních 
sakrálních staveb v Česku. Byl 
postaven v letech 1928–1932 
podle návrhu slovinského ar-
chitekta Jože Plečnika, který se 
inspiroval starokřesťanskými 
bazilikami i antickými stavbami.
Stavba je charakteristická mo-
numentální cihlovou fasádou, 
jednoduchými geometrickými tvary a výraznou hranolovou věží 
s velkými hodinami, jedněmi z největších v Evropě. Interiér působí 
střídmě, ale důrazně – s vysokým stropem, důmyslným osvětlením 
a symbolickými prvky odkazujícími na křesťanskou tradici. 

Jedná se o unikátní modernistický ob-
jekt postavený v letech 1912–1914 
podle návrhu Emila Králíčka. Skrytá 
ve vnitrobloku činžovních domů, 
kombinuje prvky pozdní secese a ku-
bismu. Interiér zdobí dřevěný pod-
hled a originální geometrické detaily. 
Kaple patří Farnímu sboru Českob-
ratrské církve evangelické a kromě 
bohoslužeb hostí výstavy a koncerty 
v rámci komunitního života Žižkova.

Nejstarší baptistický sbor v Česku: 
modlitebna na Vinohradech
modlitebna BJB, Vinohradská 76/68,
Praha 3 – Vinohrady

Tep srdce v cihle
kostel Nejsvětějšího Srdce Páně,
nám. Jiřího z Poděbrad, Praha 3 – Vinohrady

Kubistický drahokam v srdci 
žižkovského dvora
Betlémská kaple, Prokopova 216/4,
Praha 3 – Žižkov



Moderní kostel postavený 
v letech 2001–2003 stojí 
na místě starší kaple z roku 
1932. Kbely dlouho neměly 
vlastní kostel a patřily pod 
vinořskou farnost. Potřeba 
samostatného svatostánku 
vznikla až s rozvojem obce 
po první světové válce díky 
kbelskému letišti. Základní 
kámen nového kostela po-
světil dne 27. dubna 1997 
na letenské pláni papež Jan Pavel II. Kostel byl vysvěcen roku 2004 
kardinálem Miloslavem Vlkem. Architekt Bernardo d‘Ambrose jej 
navrhl symbolicky ve tvaru bochníku chleba, z něhož část byla od-
krojena a rozdána. Inspiroval se charitativním životem svaté Alžběty.

První rada starších se sídlem 
v Ďáblicích vznikla v roce 1935 
a ve stejném roce se v místní škole 
konaly první bohoslužby. Vlastní 
budovu získala náboženská obec 
v roce 1969. Současná modlitebna 
sídlí v domě, který byl původně 
obytným objektem a pro potře-
by církve byl postupně upraven. 
Uvnitř vznikl jednoduchý prostor pro bohoslužby, kancelář i sborová 
místnost. Náboženská obec eviduje 82 členů a spadá pod ni ještě 
několik přilehlých obcí v okolí Prahy.

Historie tohoto kostela je fascinu-
jící svou proměnou. Budova byla 
původně postavena v roce 1935 
jako orlovna (tělocvična spolku 
Orel). Po německé okupaci v břez-
nu 1939 však vyvstala obava ze za-
bavení majetku, a proto byl objekt 
narychlo přeměněn na provizorní 
kapli, vysvěcenou 24. září 1939 – 
shodou okolností v roce 900. výročí přenesení ostatků sv. Vojtěcha 
z Hnězdna do Prahy. Dnešní status kostela získal objekt v roce 2008.

Bochník chleba jako chrám
kostel sv. Alžběty Durynské, Železnobrodská,
Praha 19 – Kbely

Od orlovny ke svatostánku
kostel sv. Vojtěcha, Na Balkáně,
Praha 3 – Vysočany

Nenápadný dům,
živé společenství
modlitebna CČSH, Ďáblická 80/75,
Praha-Ďáblice
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Ochutnávka z programů

Praha 3 – Vinohrady, modlitebna BJB
(Vinohradská 76/68)
Od 18:30 vás srdečně zveme na koncert amerického sboru State 
University of New York Geneseo Choir. Jako další program bude 
například i možnost osobního rozhovoru s duchovním.

Praha 3 – Žižkov, sbor ČCE, Jarov
(U Kněžské louky 9)
Od 19:30 do 20:30 vás zveme na pu-
tování jihoafrickou savanou: Zelené 
pahorky africké. Kromě přednášky 
vás čeká celovečerní program v po-
době bublinové show, ping-pongu 
na  zahradě a  prohlídky interiéru 
kostela. Během programu můžete podpořit dobrou věc nákupem 
fairtradových výrobků z Obchůdku jednoho světa.

Praha 8 – Kobylisy, sbor KS Praha Sever
(Střelničná 1680)
Od 20:15 vás zve Dan Frantík na vyprávění o šesti kostelech, které 
unikly téměř jistému zániku. Příběhy o jejich radikální proměně a cestě 
zpět ke kráse doprovodí unikátní autorské i historické fotografie z let 
1987–2026. Přijďte objevit osudy památek, které zde už neměly být.

Praha 8 – Libeň, kostel sv. Vojtěcha
(U Meteoru 599)
Srdečně vás zveme na diskuzi s P. Vojtěchem Eliášem, farářem v Libni, 
na aktuální téma: „Křesťané, židé a muslimové – mohou žít spolu?“ 
Program proběhne od 20:30 do 21:30 a nabídne prostor pro společné 
hledání odpovědí na otázky soužití těchto tří náboženství.

Praha-Ďáblice, kostel Nejsvětější Trojice
(U Parkánu 30/4)
Od 19:30 do 21:00 je pro děti připravena tvoři-
vá dílna plná omalovánek, výtvarného tvoření 
a napínavého kvízu „Detektiv v kostele“. Program 
ve 21:15 nabídne společnou ekumenickou modlit-
bu u pomníku padlých, věnovanou všem obětem 
násilí a válek.

Praha – Dolní Chabry, 
kostel Stětí sv. Jana Křtitele
(Bílenecké nám.)
Zveme vás na  komentova-
nou prohlídku zvonice, která 
proběhne od 16:00 do 17:30. 
Využijte tuto jedinečnou pří-
ležitost k návštěvě věže a na-
hlédněte do historie našich 
zvonů i samotného kostela.

více na www.nockostelu.cz



Praha 3 – Vinohrady, kostel Nejsvětějšího Srdce Páně
Praha 3 – Vinohrady, modlitebna BJB
Praha 3 – Vysočany, kostel sv. Vojtěcha
Praha 3 – Žižkov, Atrium, kostel Povýšení sv. Kříže
Praha 3 – Žižkov, Jarov, sbor ČCE
Praha 3 – Žižkov, Betlémská kaple
Praha 3 – Žižkov, kostel sv. Anny
Praha 3 – Žižkov, kostel sv. Prokopa
Praha 3 – Žižkov, kostel sv. Rocha, 

Šebestiána a Rozálie
Praha 8 – Kobylisy, kostel U Jákobova žebříku
Praha 8 – Kobylisy, sbor KS Praha Sever
Praha 8 – Libeň, Husova kaple
Praha 8 – Libeň, kostel sv. Vojtěcha
Praha 9 – Prosek, kostel sv. Václava
Praha 14 – Kyje, kostel sv. Bartoloměje
Praha 19 – Kbely, kostel sv. Alžběty Durynské
Praha 20 – Horní Počernice, modlitebna ECM
Praha-Čakovice, kostel sv. Remigia
Praha-Ďáblice, modlitebna CČSH
Praha-Ďáblice, kostel Nejsvětější Trojice
Praha – Dolní Chabry, kostel Stětí sv. Jana 

Křtitele
Praha – Dolní Počernice, kostel Nanebevzetí 

Panny Marie
Praha-Klánovice, kostel Nanebevzetí 

Panny Marie
Praha-Satalice, kaple sv. Anny
Praha-Vinoř, kostel Povýšení sv. Kříže

Seznam kostelů



Můžete navštívit další oblasti

 1 – 	 Praha-centrum
 2 – 	 Praha – levý břeh Vltavy
 3 – 	 Praha-severovýchod
 4 – 	 Praha-jihovýchod
 
 5 – 	 Praha-západ
 6 – 	 Praha-východ
 7 – 	 Kladno
	 Litoměřice
	 Louny
	 Mělník
 8 – 	 Beroun
	 Příbram
	 Rakovník
 9 – 	 Benešov
	 Kutná Hora
10 – 	 Kolín
	 Mladá Boleslav
	 Nymburk
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Letáky ke stažení najdete na www.nockostelu.cz/tiskoviny 
v odstavci Praha.

Apple Store Google Play Noc kostelů

Praha a Středočeský kraj
od 24. prosince 2026
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Noc kostelů (The Night of Churches) is an open invitation to 
come and visit churches and cathedrals and freely admire their 
spiritual and artistic riches. This night is not only about enjoying 
beautiful architecture, art and music, though; it is also about 
contemplating what inspired the people who built the church-
es and what has been bringing Christians to them for the past 
two thousand years.

Noc kostelů presents visitors with Christianity as an inspiration 
for their lives and faith as a fundamental feature of human exi
stence. It showcases the diversity of Christian churches and re-
ligious expression. It aims to display churches as an important 
part of the community’s social life. Some areas of the churches 
that are not normally accessible will be open free of charge, 
such as the organs, sacristies, towers, crypts and monastery 
gardens. Noc kostelů operates based on voluntary participation 
from parishes, churches, Church choirs, orders and other Chris-
tian church organizations.

Dear visitors

Betlémy
Praha a Středočeský kraj

od 24. prosince 2026



Představ si, že jsi malý poutník, který hledá cestu tmou až 
k jasnému světlu lampy. Někdy se může zdát, že je cesta 
zamotaná a plná odboček, ale se špetkou odvahy určitě 
najdeš ten správný směr. Vezmi si tužku a ukaž všem, že 
i když je cesta klikatá, tvé srdce tě bezpečně dovede k cíli!

Cesta za světlem



Ozvěte se nám,
máme na ně prostor.

HledamBoha.cz
Bezpečné místo pro
duchovní hledání,
pochybování 
a přemýšlení o víře.

Máte otázky, které se
do kostela nevejdou?

bit.ly/noc-kostelu-cz



Odvaha není jen pro hrdiny. Potřebujeme ji všichni ve chvílích, 
kdy čelíme strachu, bolesti a životním těžkostem. V Charitě se 
dnes a denně setkáváme s lidmi, kteří se ocitli na dně, a přesto 
našli odvahu vstát a začít znovu.
Vzpomínám na paní Helenu, kterou jsem potkala v našem azy-
lovém domě. Léta žila v násilném vztahu. Partner ji izoloval, po-
nižoval, opakoval, že bez něj nic nezvládne. Jednoho dne pohár 
přetekl. Odejít nebylo lehké. Ještě těžší bylo odpustit jemu i sobě.
Julius z Ugandy vyrůstal v chudé rodině. Rodiče ho raději viděli 
na poli než ve školní lavici. On navzdory tomu studoval, využil 
podpory programu Adopce na dálku® a dnes stojí před vysoko-
školskou promocí.

Obdiv k lidem, kteří v sobě našli odvahu, mě provází celý život. 
Ještě na vysoké škole jsem na nástěnce zahlédla inzerát: Vozíčkář 
hledá asistenta. Přihlásila jsem se. Poznala jsem člověka, jehož 
každodenní překážky si jen málokdo z nás dokáže představit.
Helena, Julius i můj kamarád Tom našli vnitřní sílu v situacích, které 
se zdály nepřekonatelné. Nebyli silnější než my. Jen se rozhodli 
udělat první krok a pak na sobě trpělivě pracovat.
Odvaha pro mě není jen vlastností rytířů z pohádky nebo bojov-
níků za spravedlnost. Je to především ochota podívat se do vlast-
ního nitra, pojmenovat strachy, které nás ovládají, a léčit zranění 
ze situací, kdy jsme se cítili podvedeni, poníženi či nedoceněni. 
Odpustit druhým, kteří je možná i nevědomky způsobili, a sobě 
za to, že jsme se za sebe nedokázali postavit. Teprve pak nás 
přestane řídit minulost. 
Každý den je novou šancí. Stačí mít odvahu ji přijmout.

Jarmila Lomozová
(autorka je pracovnicí Arcidiecézní charity Praha)

Odvaha bez brnění

„Vše mohu v Kristu, který mi dává sílu.“ (Filipským 4,13)


